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Olimpiada nationala de matematica- clasa aV -a
Etapa locala- 16.02.2013

Subiectul 1
Fie numerele naturale: a=1236:12+72-103-50-101 si b=2"-5""—2"2.5" unde n este

un numar natural.

a) Sa se compare numerele a si b.
b) Determinati numirul natural n, astfel incit numarul b sa aiba 2014 cifre.

Subiectul 2

Notim cu A multimea tuturor resturilor care se pot obtine prin impartirea numerelor
naturale pare la 2012.
a) Sa se arate ca suma elementelor multimii A nu este patrat perfect.
b) Trei numere naturale a,b si Cau suma egalad cu suma elementelor multimii A Se poate termina
produsul abc in 2013 (adica ultimele patru cifre ale produsului abc formeaza numarul 2013) ?
Justificati raspunsul.

Subiectul 3
Sa se demonstreze ca pentru orice numar natural n, cel putin doua dintre numerele:

3M3, B 7ML, 4021M4% 4023™% au diferenta un multiplu al lui 2010,

SGM-septembrie 2012

NOTA: Toate subiectele sunt obligatorii
Fiecare subiect se noteaza cu 0 - 7 puncte
Nu se acorda puncte din oficiu
Timp efectiv de lucru 2 ore
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BAREM CLASA A Va
SUBIECTUL |

12) | Q=007 bbb 1p
D =00 e e —————tae et e e ae—————tteaeeeaa e —————treaeeaaan———— 1,5p
Pentru N<2=a>D i 1p
PENIU N=2=58 =D i 0,5p
Pentru N>2=a <D oo, 1p
1b) | Pentruorice nel[], numarul b=10"are n+1 cifre. 1p
Finalizare: n=2013 1p
SUBIECTUL al Il-lea
2a) | Fie nel]. Din teorema impartirii cu rest avem n=2012-c+r,r <0 . Deoarece n
si 2012-c sunt numere pare, deducem ca si restul r este par............... 1p
Determinarea multimii A= {0, 2,4,..., 2010} ...........................................
1p
Suma elementelor multimii A este S=0+2+4+...+2010=1005-1006.......
Din 1005° <1005-1006 <1006° deducem cd S este cuprins intre doud patrate 1p
perfecte consecutive, deci S nu este patrat perfect..............ccoeiviiiinnn..
2p
2b) | Din a+b+c=1005-1006 rezulta ca cel putin unul dintre numerele a,b si ceste
NUMAT NALUTAL PAT. ...ttt 1p
Daca un factor este par, atunci produsul abceste numar par, deci nu poate avea
ultima cifra 3. In concluzie, produsul abc nu se poate termina in 1p
2013..........c...l.
SUBIECTUL al Ill-lea
3 Justificarea faptului ca in sir existd 2011 numere diferite ........................oo..e 2p
La impartirea cu 2010 se pot obtine 2010 resturi diferite.......................... 1p
Deoarece existd (11 numere diferite, rezultd cd cel putin doud numere dau acelasi
rest la Impartirea cu 2010 .......oovuiitiiteii i 2p
Daca a si b sunt numerele care dau acelasi rest la impartirea cu 2010, atunci
a=2010-C, +1,b=2010-C, 1, sy, F €11, <2010 .eovvorerereereereerree 1p
Diferenta a—b=2010(c, —c,) este multiplual lui 2010 . ... ... . .. 1p
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